

中共南昌航空大学纪律检查委员会



典型案例转发(校纪委 2022 年第 11 次)

莫让赌球毁了年轻干部

来源：廉洁江西

2022 年 11 月 25 日

世界杯期间往往是赌球诈骗的高发期。眼下，2022 年卡塔尔世界杯激战正酣，多地公安机关发布提示信息，呼吁网友远离网络赌球，一些视频网站也对涉及赌博导流的账号采取了封禁措施。记者梳理纪检监察机关近年来查处的违纪违法案例发现，因赌球迷失信仰、坠入贪腐深渊的党员干部并不鲜见。铲除赌球等歪风邪气的生存土壤，加强对年轻干部教育管理监督，依然任重道远。陈科，本是广西壮族自治区南宁市公安局交警支队七大队的一名四级警长。今年 2 月，这名“80 后”干部因犯受贿罪被判处有期徒刑二年四个月，并处罚金 15 万元。陈科的蜕变始于 2014 年巴西世界杯。与朋友一起看球的他，抱着“玩一玩”的心态在博彩网站注册了账号，从五十、一百元开始，不断加大投注力度，输的次数也越来越多，不仅输光积蓄、赔上房子，还欠下高额赌债。为了还

债，陈科在工作中开始主动接触涉嫌交通违法的当事人，以帮助其免于吊销驾驶证等名义收取“好处费”。经纪检监察机关调查，2019年1月至2020年11月，陈科在七大队工作期间，利用职务上的便利，为20余名交通违法人员谋取利益，非法收受钱款共计60余万元。与陈科相比，“90后”干部钟垚桢的赌球之路更为疯狂。大学期间就涉赌的他，到浙江省嘉兴市不动产登记服务中心经济技术开发区分中心工作后，更加痴迷网络赌球，甚至在窗口办理登记时一边对着手机下注，一边为群众办理业务。据纪检监察机关办案人员介绍，钟垚桢在网络赌球中欠下债务近2000万元，仅打印其流水账目就使用了近两包A4纸。面对催债压力，钟垚桢伙同同事利用职务便利，通过违规开具“无房证明”等手段，收取房产中介及其客户的“好处费”，给国家税收造成严重损失。目前，钟垚桢涉嫌职务犯罪案件已在嘉兴市秀洲区人民法院开庭审理。

记者注意到，有的年轻干部不仅是网络赌球的参与者，还成为线下赌局的策划组织者。更有甚者，通过帮博彩网站招揽赌客抽成牟利，在违法犯罪的道路上越走越远。1994年出生的李高峰从小爱好足球，大学期间还加入了校足球队。在观看2018年俄罗斯世界杯时，已是湖南省江华瑶族自治县城北公司工作人员的他开始接触赌球，逐渐把兴趣变成了恶习。随着赌债越积越高，李高峰开始在微信群、QQ群里为博彩网站发布信息招揽赌客，从中赚取“人头费”。其间，李高峰还利用担任征地报账员和资料员的职务便利，通过冒名顶替等方式贪污国家征地补偿款用于还债。今年3

月，李高峰因犯贪污罪、开设赌场罪，获刑三年二个月，并处罚金16万元。综观涉赌案例，由看球到赌球、从球迷变赌徒，可谓这些年轻干部的共同经历。究其根本，是理想信念缺失，宗旨意识淡薄。“我们在办案中发现，一些年轻干部不注重党性修养，拜金思想严重，面对诱惑缺乏定力。”江苏省淮安市纪委监委第一审查调查室负责人徐毅举例说，淮安区法院原工作人员余俊杰，平时追求高消费生活，喜欢买名牌商品，消费水平明显超出收入水平，不得不想方设法寻找赚“快钱”的渠道，包括赌球在内的网络赌博成为其重要选择。从涉赌经历看，这些年轻干部大多社会阅历不深、盲目乐观自信，尤其对网络赌球的危害认识不够，往往以“玩”的心态开启“赌”的大门。在把牢理想信念“总开关”基础上，还需进一步强化纪法教育，加大反赌反诈宣传力度，净化网络环境、足球环境。“足球运动是我国影响力最广泛的体育项目之一，深受广大人民群众喜爱，但赌球行为完全违背了足球运动的真谛，更是违反法律法规。”中国足协纪委书记闫占河表示，年轻干部要正确对待兴趣爱好，严守党纪国法，“作为行业协会，我们也呼吁全社会都来共同抵制赌球等不良现象，一起净化足球环境，共同营造风清气正的足球发展环境。”“赌”和“贪”勾连紧密，党员干部和公职人员参赌涉赌背后往往存在着权力寻租问题。在徐毅看来，一些单位内部监管制度不完善、工作程序不规范，监督失管失控、审批形同虚设，给不法之徒挪用公款赌球留下空间。“要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，扎实做好案件查办‘后半篇文

章’，推动有关单位健全人事和财务管理制度，深入推进‘八小时’内外的监督管理。同时，加强与公安机关沟通配合，坚决铲除各类赌博行为的生存土壤。”徐毅告诉记者。